

§ 从不浪费时间的人，没有功夫抱怨时间不够。——杰弗逊 §

魅力社团

蚌山里的两颗“明珠”

□ 严 静 陈 静

魅力社团 蚌埠市蚌山小学“冰青社”诗词社团

“南山翰墨”书法社团

在蚌埠市蚌山小学有两个知名度很高的社团：“冰青社”诗词社团和“南山翰墨”书法社团。哇！光是名字，就让小丁姐姐觉得很诗情画意了。

2015年中秋佳节期间，学校各班级都在开展丰富多彩的校园文化活动，教导处教师在巡查的过程中发现同学们都在有滋有味地背诵诗词，看到同学们学习诗词的热情高涨，教师们结合着校本教研“传统文化进校园”这一主题，以及学校长期坚持的每日经典诵读的活动，“冰青社”诗词社团应运而生。学校安排年轻有活力，热爱中国传统文化及古诗词的陈甜甜老师和宋阿敏老师为社团辅导员教师。每周三下午3点至4点是社团学习时间。同学们每天在社团群内背诵打卡，大家你追我赶，互比互学。大部分同学诗词积累量已达一千多首。在蚌埠市举行的首届诗词大会中，“冰青”诗词社团代表队获得了第二名的好成绩。六（4）班赵睿昊同学说：“在诗词社团的学习中，我感受到中国古典文化的深厚底蕴，我学到了更多的唐诗宋词，例如：“‘雅饮纯和气，清吟冰雪文’的宁静意境……优秀的诗词使我心灵宁静，陶冶了情操。古诗词，让我的生命丰富多彩！我们的社团犹如一个温馨的大家庭，我爱‘冰青社’！”

聊了“冰青社”诗词社团，现在我们来了解“南山翰墨”书法社团。2015年，学校在教师紧张，资金短缺的情况下，克服困难为爱好书法的同学们建起一间古色古香的书法教室。并聘请了专业的书法教师进行面对面、手把手的指导教学。教师们的精心指导加上同学们的认真学习，书法社团在各类比赛中多次荣获好成绩。四（2）班的陈舒凡同学向我们分享了他的学习心得：“刚开始，我连基本笔画都写不好，是老师握着我的手，一笔一画地耐心教我。可毛笔根本不听我使唤，写出来的笔画像蚯蚓一样弯弯曲曲的。何老师鼓励我，不要灰心。在何老师的认真指导下，我的基础笔画已经有了明显的进步。老师不仅教我们写毛笔字的技巧，还告诉我们关于古代汉字的奥秘，我也开始慢慢领悟到了书法的迷人魅力。”2018年春节，书法社团的小小书法家们在蚌埠本市百货大楼举办了“写春联送温暖”现场书写对联活动，做传承传统文化的小使者，活动得到了市民们的高度称赞。

体验诗词魅力的我们

我们写的春联

阳光足球队

□ 严 静 张 辉

魅力社团 望江县第一小学阳光校园足球社团

在望江县第一小学有个校园足球社团，别看它成立不久，在今年的望江县第三届“皖新杯”足球联赛中取得了男子组第三名，女子组第四名的好成绩。社团聘请马宜太、张孝萍、王广贺、江慧四位教师担任指导教练。目前拥有46名（男子28名，女子18名）社员。社团每周一下午放学后开展训练课，主要以培养同学们足球基本功为主要教学内容，以培养学生足球兴趣，坚强不屈的意志品质为目的。

我们来听一听小足球运动员分享他们学习足球的心得：六（2）班聂熙瑞，“在阳春三月里一个的上午，突然得知我们学校要组建一支足球队——望江一小阳光足球社团！并且在下周一选拔队员。我兴奋极了，恨不得现在就穿梭到下星期一，因为我可是学过三年足球的啊！做梦都希望有一支我们自己的足球队。经过层层选拔，我成为了社团一员。我们很认真地训练，努力做好每一次颠球，每一次传球……功夫不负有心人，在2018年全县小学生足球比赛中，我们望江一小阳光足球社团竟然拿下了全县第三名！这可是我们第一次参加县里的比赛啊！我们的队员来不及脱下被汗水浸湿的球服在球场上欢呼着、奔跑着、跳跃着，甚至学着球星梅西在草地上匍匐着……捧着金灿灿的奖杯，举着鲜红的荣誉证书，我们在绿草地上留下了胜利的姿势。”

望江县第一小学校长檀朝杰对阳光校园足球社团大加赞赏：“作为教育工作者，我们有责任和义务为每位学生在小学阶段打好成长的基础，为他们的未来描绘精彩的人生底色。未来我们将继续秉承‘求真、求善、求美、求全’的学校精神，‘以人为本、以特色创新和谐发展，为培养可持续发展的现代人奠定基础’。”

我们的奖牌

一周快报

合肥市香樟雅苑小学

我是小小环卫工

□ 孙 薇 陶颖杰

近期，南七街道科企社区与辖区香樟雅苑小学共同开展“环保体验日”活动，16名同学与环卫叔叔阿姨们来了一次换位体验，“客串”环卫工，体验环卫工人的辛苦。本次活动通过把课堂搬到室外，让同学们亲身体验，了解环卫工人的辛苦，用“小手拉大手”的形式，增强了民众对环境的保护意识，让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。